# 美否决中资背景企业收购美芯片商

商务部回应:对敏感领域投资安全审查不应成为推行保护主义的工具

美国总统特朗普13日以国家安全为由,否决了一桩有中资背景的私募基金对一家美国半导体公司的收购案。

针对美方的举措,中国商 务部发言人高峰表示,已注意 到相关报道,中方对此表示关 切。中方认为,对敏感领域的投 资进行安全审查是一个国家的 合法权利,但不应该成为推行 保护主义的工具。

#### 特朗普否决 13亿美元收购案

应外国在美投资委员会的 建议,特朗普当天否决了注册 在美国硅谷的坎宁布里奇资本 公司对美国莱迪思半导体公司 总价约13亿美元的收购案。

莱迪思半导体公司当天发表声明说,鉴于特朗普总统的决定,该公司已暂停与坎宁布里奇资本公司的并购交易。莱迪思半导体公司首席执行官比勒贝克表示,这项交易符合莱迪思公司股东、客户、雇员和美国的最佳利益。

商务部新闻发言人高峰在 当日举行的新闻发布会上表示,中国企业在境外收购国外公司,是企业自主决策的市场 行为。希望有关国家能客观、公正地看待中国企业的境外收购,对这种正常的商业行为给予公平的待遇,为其创造合理、透明的经营环境,避免对投资者信心产生影响。

#### 中国在美投资 再创历史新高

中国对美投资对促进中美 经贸发展意义重大。商务部数 据显示,2016年,我国对美非金融类直接投资195亿美元,同比增长132.4%。根据美国荣鼎集团数据,2016年中国在美直接投资是2015年的3倍,再创历史新高。2000年以来,中国企业对美直接投资累计超过1000亿美元,创造就业人数超14万人。

此外,前8个月中美货物贸易顺差呈扩大趋势,高峰对此进行了点评。商务部数据显示,1至8月,中国对美货物贸易顺差1680.6亿美元,同比上升6.5%。8月当月,中国对美贸易顺差是262.3亿美元,同比上升了4.2%。

#### 中方愿继续扩大 从美国的进口

"中方从不刻意追求贸易顺差,目前的贸易状况完全是市场形成的。"高峰说,要看到,中国同期自美进口1004亿美元,同比上升20.1%,高于中美贸易额13.5%的增速和中国对美出口11.2%的增速,是近五年以来的最高增幅。

而且,就中美服务贸易而言,中方一直是逆差。中方统计,今年上半年,中国对美服务贸易逆差达到303.2亿美元,同比增长36.5%。

"解决中美贸易不平衡问题,需双方共同努力。"高峰说,中方愿和美方共同努力。继续推进中美经济合作"一年计划",继续扩大从美国的进口,也希望美方能够在放宽对华出口管制等问题上迈出实质性步伐,共同推进中美贸易平衡、稳健地向前发展。

■据新华社



"泰利" 掀巨浪 9月14日,人们在浙江温岭石塘镇观看台风"泰利"带来的巨浪。"泰利"14日中午已加强为超强台风级,受其影响,浙江沿海已经出现8-11级大风。根据浙江省气象台发布的台风警报,9月14日到15日浙江东部沿海将出现大雨,局部暴雨。 新华社图

## 杜撰"官方声明"、散布虚假信息

## 武汉5网民被依法处理

记者14日从武汉警方获悉,5名网民通过杜撰"官方声明"、篡改截图等手段,为官方正式发布的"将停征ETC收费"的消息搞所谓"辟谣",称"消息不实",造成恶劣影响。目前,涉事的5人因制造传播网络谣言已被警方依法查处,其中1人被行政拘留5天。

据武汉警方通报,武汉市委市政府12日发布通告,决定

从2018年起停征"九桥一隧一路"ETC车辆通行费。当天下午,武汉市洪山区男子罗某在看到新闻报道后,登录"武汉ETC官网",复制了今年2月发布的一篇《关于取消ETC的辟谣声明》,并转发至其微信朋友群,造成网友猜测。发现警情后,武汉市公安局洪山区分局展开追查,罗某被依法行政拘留5天。

另外一名网民顾某将这份声

明截图,用图片编辑软件篡改了 落款时间,并在微信群和朋友圈 内传播。由于及时查处,未造成严 重影响。警方依法对顾某予以训 诫,责令其悔过并写下书面保证。

此外,还有3人散布虚假信息,制造"武汉取消ECT收费是假新闻","要交1800元路桥费才能年审"等谣言,受到警方教育训诫处罚。

■据新华社

### 我国2018年底前基本实现 乡村法律顾问全覆盖

"到2018年底前在全国范围内基本实现村(居)法律顾问全覆盖,努力为人民群众提供普惠式、公益性、可选择的公共法律服务。"司法部部长张军14日表示。

张军当日在推进公共法律 服务平台建设电视电话会议上 说,近年来,不少地方依托司法 行政现有资源和政务服务平 台,建设县(市、区)、乡镇(街 道)、村(社区)三级公共法律服务中心,取得了积极成效。

"但此类公共法律服务的需求主要集中在基层乡镇、社区,因此实体平台建设的重心也要放在乡镇和社区。"张军指出,许多老百姓不会上网,打电话又舍不得花钱,有这样的平台,可以面对面帮助百姓解决问题。

■据新华社

## 中消协:我国空气净化器30%产品不合格

"我国空气净化器市场每年有500万台的销售量,年增长率达20%至30%,这其中有30%的产品不合格。"中国消费者协会副秘书长刘清14日在中消协举办的"室内空气净化器消费教育研讨会"上说,空气净化器产品质量参差不齐、产品宣传五花八门,增加了消费者的洗择难度。

针对空气净化器的产品质量,中国消费者协会对消费者反映比较强烈的问题进行了梳理:一是企业众多庞杂,有的企业县花一现,已经出现购买产品后买不到滤网等耗材的"净化器孤儿";二是产品一哄而上、宣传不实,消费者购买此类产品如同鸡肋;三是售后服务滞后,消费者购买净化器产品

得不到售后服务,有的甚至成为二次污染源。

中国家用电器研究院副总工程师鲁建国说,我国家电产品很少有3C认证,空气净化器同样也没有3C认证标准。随着空气净化器新国标的出台和实施,行业鱼龙混杂的现象得到了一定程度缓解,产品指数的虚标、乱标有一定程度改善。

■据新华社

